



开辟炸不垮的 钢铁运输线

纪念抗美援朝出国作战70周年

永远的英雄儿女

永康市退役军人事务局 永康日报社



记者 潘燕佳 实习生 孙灵棵

美军梦想行霸道,狂轰滥炸毁我桥。确保畅通多创举,木桥、门桥和吊桥。白天隐蔽加伪装,晚间通行无阻挠。山洪暴发也不怕,架起门桥把渡槽。炸毁立即检修好,何惧敌机和大炮。短短的几行诗,将黄明军在抗美援朝战场上从一个工兵战士成长为工兵团长的战斗经历一一道尽。

1951年,18岁的黄明军便赴朝参战,被编入中国人民志愿军工兵二十二团。我参与了架起鸭绿江大桥,是从自己架的桥上走过江去的。黄明军说。原来当时我方辽宁安东(现名丹东)河口村到朝方清水郡的桥被美军战机炸毁,若不及时修复桥梁,作战部队和物资将无法到达朝鲜。黄明军所在的连奉命架起木桥。该桥长220米,两岸采用堡栏桥脚,江中采用立柱桥脚,打桩时需要12个人拿大铁桩锤拉着打,一个人在桩架上掌握方向。时值冬季,江水成冰,下水推堡栏桥脚定位,人冻得发抖,嘴唇发紫,上牙和下牙碰得咯咯响。即便如此,战士们仍不顾寒冷,跳入冰水中打桩。黄明军也与战士们一样,跳入混着冰块的江水中打桩。就这样,他们克服种种

困难,在技术员指导下干了20来天,就将桥架成,把守桥任务交给友军后就入朝了。

随着战线南移,他们团二营负责清川江桥,黄明军所在的营三连负责临江江桥及下游黄江大桥。为了确保渡口畅通,部队采用了各种办法,先是架起木桥,同时又架起滑钢,采用操渡过江,在木桥被炸后马上架设吊桥。即使周围已被炸得光秃秃了,但他们建的桥仍没被炸毁,像一条炸不垮、轰不烂的钢铁运输线,黄明军也荣获钢铁运输三等功。

除了建桥排雷,黄明军还参加了上甘岭战役、金城反击战等战役,获得上甘岭战役三等功、金城反击战三等功。

在上甘岭战役中,当所在部队行动被敌方一个中心火力点所阻时,黄明军挺身而出,执行爆破任务。在弹药用尽、身体多处负伤情况下,用胸膛奋力堵住敌机枪射口,壮烈牺牲。黄明军回忆,当时他们兵团也参加了这次战役。随着志愿军进攻部队的挺进,敌方火力压制更强了。地堡内,一枚枚子弹呼啸而出,带起飞扬的泥土和鲜血,已接近地堡的黄明军等人却已耗尽弹药。为了保护自己,消灭敌

人,黄明军灵机一动,迅速抄起一个破旧草袋,往里面填实泥土,临时制成简易盾牌。在盾牌助力下,他冲向地堡,将草袋按在敌方机枪眼上,瞬间机枪哑了,我军战士趁机占领高地,全歼敌方守军。在此次战役中,黄明军身体多处被飞溅的弹片划伤,脑后留下了十多厘米长的伤痕。后来我还向连党支部写决心书表示要争当黄继光式英雄,团里还表扬了我。回国后我很想去看看特级战斗英雄黄继光的母亲,又怕她伤心不已而一直没去。黄明军回忆说。

1952年12月,从上甘岭战役下来的工兵二十二团接管了友军防空洞,开始边学习文化边练兵迎新年。除接受文化教育外,他们还重点学习了美军及其他国家军队的地雷种类、构造、性能及敌人雷场特点,探雷、排雷方法,同时学习了爆破专业,利用炸药炸敌碉堡,护送部队前进等工兵技术技巧。

1953年5月,金城反击战开始,黄明军所在兵团的任务就是守护好渡口和桥梁,确保兵员、粮草、弹药能及时运送到前线。当他们到了汉江大桥后,发现大桥已被炸毁,天又下着大雨,敌机徘徊在渡口上空。在这样的环境下,黄明军所在兵团在黑夜里架起了一座木制军用桥梁,保证部队和军用物资通行。为了保护桥梁不被敌机发现,他们每天一大早就把桥板拆掉,扛到岸上用草掩护;太阳

下山后将桥板铺上,保证部队车辆通行。

战争越来越激烈,光靠夜间运输已远远无法满足前线需求,而白天运输又易暴露目标。时值夏季,降水多,山洪易发,门桥常被掀翻,他们一边抢修木桥,一边恢复门桥渡槽。第二天一早,桥梁又恢复如初了,黄明军向领导请求留下看守门桥。然而就在那天中午,美军派出12架飞机,对黄明军所值守的渡口扫射投弹,门桥瞬间被打穿了几十个洞,沉到了江水中。情况危急,黄明军在敌机扫射时跳入一个被山水长期冲刷的山洞内,炸弹炸起的土层掩埋了他,幸毫无损伤。

他们在这个渡口守了20多天,最终确保了人员、车辆畅通无阻,迎来了战斗的胜利。就在那次战斗中,永康籍战士陈文耕落入江中牺牲了。黄明军说起牺牲的战友,痛心不已。

随着前线部队的快速推进,美军渐渐丧失招架之力。在这关键时刻,上级调黄明军所在连到金城前线配合步兵、炮兵开辟道路。当时筑路几乎没有设备,全靠战士们的力气。因附近有一座土层山,他们便顶着烈日,冒着风雨,不分白天黑夜抢着筑路,从山上往下掷土石。黄明军身强力壮,成为筑路、穿孔、挖土的排头兵。虽然时常有敌机、敌炮袭击,但他们还是提前完成了任务。随后他们跟着部队前进,一路排除地雷、水雷,助力前线战士取得战争胜利。

手足口病高发

家长该怎么做

家长的正确做法

保持环境卫生:勤晒衣被,居室要经常开窗通风,保持室内空气新鲜。

养成良好习惯:家长要给孩子养成饭前便后勤洗手,不喝生水、不吃生冷食物,减少带儿童到人群聚集、空气流通差的公共场所。

定期消毒物品:奶瓶、奶嘴、餐具、玩具等使用前后要充分清洗、消毒。

避免接触患儿:不与患病儿童玩耍和密切接触,二孩家庭,如一个孩子发病,要注意及时隔离观察。

若宝宝确诊为手足口病,且在上幼儿园,要及时告知所在幼儿园或托儿所,以便及时消毒、处理,并配合做好流行病学调查、隔离等工作。

接种疫苗,减少重症

EV71病毒是引起手足口病重症的主要病原,可引起无菌性脑膜炎、脑炎和脊髓灰质炎样的麻痹等中枢神经系统疾病,可导致患儿死亡。手足口病尚缺乏特异治疗药物,因此接种EV71疫苗,可有效预防由EV71病毒引起的儿童手足口病,特别是减少重症病例和死亡病例的发生。

但是,该疫苗不能预防其他型病毒如CA16等引起的手足口病。因此,家长不能因为接种过疫苗就高枕无忧,日常预防保健和养成良好的卫生习惯仍然非常重要。

来源:浙江省疾病预防控制中心健康教育所



争做“光盘之星”

日前,实验幼儿园开展厉行节约,反对浪费主题教育活动,向全园师幼发出倡议,希望每位小朋友尽己所能响应光盘号召。该园还专门在每间教室开辟了光盘行动专区,光盘之星,即每位小朋友可以在午饭光盘后,在自己的照片上放上一枚小星星。此举极大调动了小朋友的光盘积极性,他们以实际行动做到吃多少、拿多少,坚决不做必剩客。

通讯员 俞思嘉 摄

班班都有特色图书角 人人都有阅读好习惯 解放小学致力打造 书香校园

记者 叶宁 通讯员 施笑颖

本报讯 每个班级都有一个布置精美的图书角,里面放着学生喜欢的各种书籍,还有舒适清新的阅读区,精心设计的阅读黑板报、展示栏,许多学生下课后直奔阅读区。21日,记者走进解放小学,发现无处不在的书香溢满了校园,学生们喜欢阅读蔚然成风。这里,俨然是一座书香校园。

四(1)班的师生们把班里的图书角取名为“快乐书吧”,书籍种类丰富,摆放错落有致,上面还摆放了绿植,尽显雅致。该班学生周圣特最近喜欢看《小王子》,一到休息时间就喜欢和几个要好的同学跑到图书角翻看。在这里读书,就感觉很舒服,还

有同学一起,我们现在都很喜欢阅读。周圣特说。

记者了解到,为了培养孩子们爱读书、勤读书、会读书的良好习惯,解放小学把校园特色文化建设作为重点工作,致力于建设一座书香校园。

目前,解放小学各个班级都精心打造了一个图书角和阅读区,从书籍的选择和摆放,到绿植、标语等装饰,无不体现着解放小学师生的用心。一个个实用、美观、富有创意的图书角,创造出了一片片阅读小天地,大家还纷纷给这里取了名字:博雅书苑、书廊语墨、书的冥想、书香小屋、书香悦吧、采蜜园,透着浓浓的书香味。

为了进一步营造书香氛围,解放

小学各个班级还围绕阅读主题制作黑板报、展示栏,张贴小标语,并通过读书报告会、优秀读书摘记本展览、串编故事、讲述生活等形式开展活动,鼓励学生分享阅读成果。

不仅如此,解放小学还组成了由校长室、少先队、教科处、美术组、书法组老师们构成的评委组,对各个班级的图书角、阅读区等“书香味”进行了评比。

我们希望通过氛围的营造和环境的熏陶,带动更多的孩子喜欢上阅读,并能真正养成长久性的自主学习好习惯。同时,也是鞭策老师们要坚持读书,提升自身文化水平和综合素养,让书香外能满溢校园、内能沁润身心。省特级教师、正高级教师、校长林爱娟说。